
國立臺北商業大學附設空中進修學院113學年度第一學期期末考參考答案 

考試科目： 二專216會計學(上) 考試日期： 113年12月22日 節次： 4 
 

一、 試根據下列資料作 XX 年12月31日的調整分錄： (20分)  

(1)帳列預付保險費，已過期部分為$2,000。 

(2)帳列用品盤存$5,000，盤點結果尚存$2,000。 

(3)8月1日預收一年租金$24,000，並貸記預收租金科目。 

(4)9月1日預付一年保險費$12,000，並借記保險費科目。 

(5)本年10月1日預付三個月倉庫租金30,000元，當時記入租金費用。 

答：  

 

二、 北商商店 XX 年底存貨帳戶以外的收益和費損餘額如下： 

利息費用 $ 5,000  利息收入 $70,000 

水電費 7,500  廣告費 20,000 

壞帳費用 1,500  租金收入 80,000 

薪資費用 40,000    

請作結帳分錄。  (20分) 

答： 

12/31 本期損益  74,000  

  利息費用  5,000 

  水電費 7,500 

  壞帳費用  1,500 

  薪資費用  40,000 

  廣告費 20,000 

12/31 利息收入  70,000  

 租金收入  80,000  

  本期損益  150,000 

     

12/31 本期損益  76,000  

  業主資本  76,000 

 

 

 背面尚有試題 



國立臺北商業大學附設空中進修學院113學年度第一學期期末考參考答案 

考試科目： 二專216會計學(上) 考試日期： 113年12月22日 節次： 4 
 

三、 甲、乙二商店同時承租房屋，租賃條件完全相同，並同時預付一年租金，年底調整分錄如下：(10分) 

 

試問： 

1. 何時起租？ 

2. 每月租金多少元？ 

 

答： 

全年租金=48,000+240,000=288,000 

1. 3月1日起租（至年底共10個月） 

2. 每月租金288,000÷12=$24,000 

已實現月數 （個月） 

 

四、 試設立零用金登記簿，並分文具用品、郵電費、交通費及其他等欄記載下列有關資料，並作必要之分錄。(20分) 

XX年12月 1日 簽發#789支票，面額$1,000，設立零用金基金。 

     2日 付交通費$50。 

     3日 付郵電費$30，運費$80。 

     4日 付文具用品$180，修繕費$70。 

     6日 付交通費$150，雜費$20。 

     8日 付交通費$90。 

     9日 付郵電費$70。 

    11日 付文具用品$60。 

    12日 付交通費$90，雜費$30。 

      15日 填寫報銷單，申請撥補，簽發#746支票。 

答： 

2/1 零用金  1,000  

  現金  1,000 

2/15 文具用品  240  

 郵電費  100  

 交通費  380  

 運費  80  

 修繕費  70  

 雜費  50  

  現金  920 

     

五、 北商商店近三年損益資料如下，其中空格應有數字請予填上。(30分) 

年度 

項目 
銷貨 

期初 

存貨 
進貨 

期末 

存貨 

銷貨 

成本 

毛利 

（損） 
費用 

淨利 

（損） 

1  12,000  6,000 90,000 15,000  5,000 

2 150,000  100,000    36,000 20,000 

3    7,000 80,000 40,000 43,000  

 

答： 

年度 

項目 銷貨 
期初 

存貨 
進貨 

期末 

存貨 

銷貨 

成本 

毛利 

（損） 
費用 

淨利 

（損） 

1 105,000 12,000 84,000 6,000 90,000 15,000 10,000 5,000 

2 150,000 6,000 100,000 12,000 94,000 56,000 36,000 20,000 

3 120,000 12,000 75,000 7,000 80,000 40,000 43,000 (3,000) 
 

 


